



西安高校学生诗词作品选

——贾丙顺供稿

高 健(西安外事学院)

十月廿二新雨后

朝阳老树鲜鸣雀，故友新闻忆旧声。
十数人生风雨九，最难最是一分晴。

胡飘飘(陕西师范大学)

少年游·遇旧友

青山踏遍，芳花碧树，携手醉烟霞。别已经年，闲谈轻笑，夕照亦堪夸。
天南地北得相聚，先遣共清茶。免诉离伤，清风无价，勿负此年华。

寇金花(陕西师范大学)

长安夜感

西街不夜人熙攘，钟鼓楼头尽染红。
尘裹流光逐车马，雾涵星月隐苍穹。
繁灯失色城荒黯，乱影无言心槁空。
独步归来聒未止，孤思蒙地梦难成。

韩睿之(长安大学)

题余秋雨《阳关雪》

雪漫阳关月渐寒，唐风度塞起波澜。
英雄难话封侯事，且以青山仔细看。

曾 荣(长安大学)

清明

雾色朦胧春意绵，浮香芳雨染枯泉。
苍松掩断游人去，幽静锁愁谁可怜？

张 念(西北工业大学)

初秋即景

新雨知秋意，寒生一枕凉。
金风剥翠绿，玉露坠青黄。
雁阵频挥翅，柔丝懒弄妆。
鸣虫随客晚，邀月入回廊。

张发弘(西北工业大学)

平湖钓月

叶作香衾风剪成，石为玉枕土中生。
噙芳眠草嗜星隐，吮露欹林蛩正鸣。

王 贵(西安翻译学院)

逢秋

高原独守冷秋凉，冻雨如潮盖曲江。
归雁云头书大字，寒蝉雾脚梦黄梁。
晨妆逝水奔仙海，晚眺流星入藕塘。
砍断谢庄衣上雪，撕开潘岳鬓边霜。

常冬冬(西安建筑科技大学)

满江红·曹公

烽火中原，河朔外，袁师虎驻。争汉鼎，江河惊裂，延津逐鹿。金甲凛凛天地撼，红缨艳艳风云覆。拜许攸，破冀并青幽，群豪肃。过漠北，驱胡虏。西北望，公孙助。叹山河破碎，世间潦苦。壮志豪逐中土马，雄心围猎江南虎。再兴兵，赤壁破孙刘，东风负。

崔天宇(西安建筑科技大学)

暮春雨

楼高独上唱春歌，放眼归途起碧波。
辜负芳卿些许意，一夕风雨落花多。

明 杨(西安建筑科技大学)

无题

谷雨寒花月影缠，清风夜久意阑珊。
么弦一弄幽怜起，淡笔新阳绘牡丹。

王兰宝(西安建筑科技大学)

忆凉秋

苦短韶华寂夜长，红纱泪少忆微茫。
清歌一曲遥相寄，难诉相思忽已伤。

沈志强(西安建筑科技大学)

评赵字

晋韵唐风书见陈，又出松雪立宗门。
龙云墨染浮天地，铁画熔成汇古今。
轻厚无心尤作雅，简繁有法自归真。
前朝多少哂讥客，功笔能及又几人。

徐登高(西安建筑科技大学)

残秋

月光浸水玉宫凉，摇落黎明露作霜。
北雁南归孤叶坠，残灯残夜又残阳。

陕西省西安地区高校诗教座谈会胜利召开

2013年11月17日上午，陕西省诗词学会在陕西省老干部活动中心举行了西安地区高校诗教座谈会。参加座谈会的有陕西省诗词学会名誉会长、陕西省原省委书记张勃兴，陕西省诗词学会郝树茂会长、徐耿华常务副会长、李耀儒副会长和陈月彬老师及来自12所高校的17个大学生诗社、文学社的34名负责同学。

会议由学会常务副会长徐耿华主持。

在听取几个诗社、文学社的代表们的发言之后，郝树茂会长宣读了学会推进诗教工作的一系列举措，包括：一、成立专门的大学工作部，负责大学生诗教工作，并聘请陈月彬老师专门为各诗社、文学社讲授诗词课程；二、在学会刊物《陕西诗词》上不定期开辟专栏，刊登大学生诗词作品；三、下一年举行全省大学生诗词大赛。

张勃兴老书记在讲话中，高度评价了诗教的意义，认为诗教可以陶冶情操，可以启迪智慧，并向与会的社团代表们简单地介绍了古典诗歌的发展史，最后又谈了如何写好诗词的心得：一对诗词要有热爱之情和热爱之心；二应从吟咏中华诗词入手，多学多读多吟咏；三要勇于创作，多出作品。

座谈会让与会的社团代表们倍受鼓舞，纷纷表示以后应努力创作诗词，并举办各种各样的活动。在省诗词学会的带领下



下，一定会把陕西省高校诗教工作开展得有声有色，推向一个新的高潮。

(贾丙顺)

(上接第33页)

陈奔星(广东·珠海)

林中行

环视青山碧，长风浣绿衣。
垂条扶醉客，日暮不知归。

夜行千龙湖

夜寂湖凝墨，星辉写意生。
心随天地卷，纵笔看龙行。

张友福(云南·杨林)

月夜思乡

月照今宵耿耿光，楼高独透一丝凉。
遥知故里秋霜覆，又起忧愁在异乡。